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Megjelenik minden szombaton. 
Egész éves előfizető, ha előfizetését teljesen ren
dezte, ingyen megkapja gyönyörű könyvnaptárun

kat és külön falinaptárunkat is.

Ahol oszladozik már a sötétség.
A világpolitika eseményeiről 

rövid összefoglalásokban heten
ként beszámolunk. Egyes kér
dések azonban nagyobb figyel
met érdemelnek és bővebb mél- 
íatást kívánnak, mint amit kül
földi rovatunkban nyújthatunk.

Különösen érdekelnek min
iét azok az események, ame
lyek a szomszéd országokban 
játszódnak le. Ezekben az or
szágokban ugyanis sok magyar 
él, akiknek sorsát ugyanaz a 
rékeszerződés határozta meg, 
mint a miénket.

Nagyon tanulságosak azok 
az események, amelyek mos
tanság Csehszlovákia állami éle
iében folynak. Ez a fiatal ország 
a békeszerződéseket követő 
években a nemzeti kisebbsége
it teljes mértékben elnyomta, 

a múlt hagyományait türelmet- 
enül rombolta, pusztította és 
azokkal a nemzetekkel szemben, 
amelyeket a sors szenvedésekre 
inyszeritett, fennhéjázóan és 
ihivóan viselkedett.

S mi történik ma Csehszlo
vákiában? Az állami élet kere
kei elakadtak és azokat hívják 
segítségül, azokat próbálják a 
rormányrudja mellé állítani, akik
ői eddig az élet jogát is meg- 
agadták. Ma a cseh kormány
nak német és tót tagjai vannak 
és a magyarokat is magas hiva- 
alokkal kecsegtetik, csakhogy 

az állam elégedetlenjeinek szá
mát csökkentsék.

Itt azonban nem fog meg- 
állani Csehszlovákia belső át
alakulása. Mind bizonyosabbá 
válik, hogy a Magyarországtól

Pozsonyi részlet.

elcsatolt Tótföld önkormány
zatot fog kapni. A tótok ugya
nis beléptek a kormánypártba, 
de támogatásukkal mind több 
előnyt vívnak ki a maguk szá
mára. A költségvetés megsza
vazásához például csak úgy akar
nak hozzájárulni, ha a kormány 

a Tótföld önkormányzatát biz
tosítja.

Ez csak egyik fejezete a cseh 
állam belső erjedésének. A 
tótok után jönni fognak a né
metek és magyarok s szintén 
sorsuk kedvezőbb rendezését 
fogják követelni. Az állam szer
kezetének végül is a lakosság 
képére és hasonlóságára kell 
formálódnia.

Mert hiába minden erőlkö
dés: népeketi eltüntetni a föld 
színéről, kultúrákat erőszakkal 
megfojtani ma már nem lehet. 
Amelyik állam erre vállalkozik, 
az maga ássa meg a sirt ön
maga számára. Hiszen az állam 
által gyakorolt igazságtalansá
gok megrontják az uralkodó faj 
erkölcseit, az állami erőszak 
leple alatt elharapóznak az egye
sek gazságai: lopások, pana- ’ 
mák, kémkedések, dologtalan- 
ságok. Jön az állam hitelének 
összeomlása, a törvények sem
mibevevése s végül mindezek
ből az állam csődje.

Úgy látszik, a csehek sok 
szomorú tapasztalat után rá
jöttek erre az igazságra és vál
toztatni akarnak az erőszakon, 
amely eddig kormányzatukat 
áthatotta.

A Tótföld önkormányzata 
nemsokára kialakul. A követe
lések a következő dolgokra 
irányulnak: A Tótföld lakóinak
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Tótföldi 

nyelve szabadon érvényesül
hessen iskolában, hivatalokban 
és mindenütt a közéletben. — 
Gazdaságilag szabadon fejlőd
hessenek és a fejlődés hasznát 
ne a bevándorolt csehek, ha
nem a Tótföld őslakói: tótok, 
magyarok, németek élvezzék. 
A hivatalokban, kereseti lehető
ségekben az őslakósság legyen 
az első.

Mindennek biztosítására kü
lön minisztériumot és külön 
országgyűlést kívánnak Pozsony 
székhellyel. Olyanforma beren
dezkedést követelnek a Tótföld 
számára, mint amilyent Horvát
ország élvezett a magyar állam 
keretében. Az államterület kö
zössége mellett csak a külügy 
és nemzetvédelmi ügy volna 
közös Csehországgal, ellenben 
a többi ügy a pozsonyi ország
gyűlés hatáskörébe tartoznék.

Goldis miniszter takaródét fuj!
Múlt számunkban ismertettük 

Goldis vallásügyi mintszternek 
rendeletét, amely a kongrua fo
lyósítását jövő évben falun 200 
családhoz, városon 400 család
hoz köti. Rámutattunk, hogy ez 
a rendelet mennyire ellenkezik 
az adózó polgárok jogival s mi
lyen végzetes csapással fenye
geti elsősorban a kisebbségi egy
házakat. Goldis ur meggondolat
lan rendelkezése óriási megdöb

magyarok.

Amint a tótföldi lapokból 
látjuk, ottlakó magyar testvé
reink nagy reménységgel vár
ják az önkormányzat megvaló
sulását. Vajha reményük betel
jesülne és ott, a Tátra bércei 
alatt egy jobb jövő hajnala 
virradna föl.

A példa talán gondolkozóba 
ejtené a mi sorsunk intézőit is 
és a nyugatról jövő fény át
törné azt a sötétséget, amely 
mostan életünkre borul.

(G.)

benést és fölháborodást váltott 
ki a közvéleményben. Nemcsak 
a magyar egyházak, hanem a 
szászok és svábok mellett a gö- 
rögkatholikusok is rendre tilta
koztak ellene. Küldöttséggel ke
resték föl magát Avarescu minisz
terelnököt is.

Ennek az erélyes föllépésnek 
egyelőre van is némi hatása- 
Goldis miniszter levelet intézett 
az egyik bukaresti lap szerkesz

tőségéhez, amelyben azt írja, 
hogy rendeletének korlátozó in
tézkedései csak a jövőben ala
kítandó eklézsiákra vonatkoznak, 
a régiek az eddigi kulcs szerint 
ezután is meg fogják kapni az 
államsegélyt.

Goldis ur tehát takarodót fuj. 
Azonban nem szabad minden 
aggodalmat félretennünk, mert a 
levél csak levél, a rendelet pedig 
még nincsen hivatalosan vissza
vonva.

IHMuA flflffBlniélJz!
Megjelent a műkedvelők első 

műsora.
Amint lapunkban többször 

jeleztük, műkedvelőink szá- 
. mára az idén több műsort 

állítunk össze. Hogy ériékes 
és kipróbált anyaghoz jus
sunk, pályázatot hirdettünk 
műsorok egybeállítására. A 
bírálóbizottság megállapítása 
szerint egyik pályázó sem 
felelt meg annak a követel
ménynek, amely három teljes 
műsor összeállítását kívánta, 
viszont sok érdekes részlet-1 
anyag érkezett be, amikből 
a célnak megfelelő műsoro-i 
kát egybe lehet válogatni.

Az első műsort a Maksay 
Vince által beküldött anyag 
alapján szerkesztettük meg. 
Érdeme ennek a műsornak 
a változatosság. Három ének 
szám van benne kottával és 
pedig egy karének felnőttek 
számára, egy szólóének, égj 
tréfás énekszám, amely gyér- 
mekek számára is nagyon; 
alkalmas. Van a kis kötetben • 
szavalásra való négy szép ü 
vers, továbbá egy nagyon i 
kedves, mulatságos egyfel- 51 
vonásos vígjáték. Azok szá- , 
mára, akik még egyfelvoná- .| 
sós darabot akarnak műso- 5 
rukba beilleszteni, útmutatás! ji. 
adunk a beszerzésre.

Egyszóval e kiadványunk 
jó szolgálatot fog tenni mind- Z( 
azoknak, akik az erdélyi m I 1 gyár falu számára egy kéé iii 
vés, élvezetes estét akarna*  
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szerezni. A kis kötet ára hely
ben 18 lej, ajánlott küldés
sel 28 lej. Megrendelhető a

Csak önmagunkban bízhatunk!
— Az erdély katholikus Status közgyűlése. —

November 25 én folyt le akatho- 
Jikus Státus ezévi közgyűlése. A tár
gyalásokat Majláth püspök meg
nyitó beszéde előzte meg, amely 
kitért az egyházmegye egyéves tör
ténelmének legfontosabb esemé
nyeire. Közölte a Státusgyüléssel, 
hogy a pápa jelentős adományokat 
juttatott az erdélyi katholikus intéz
mények támogaiá'ára, Ismertette a 
kolozsvári minorita rendház és tem
plom ügyét, amelyet közelebbről a 
gör, katbolikusok vettek birtokukba. 
Majláth püspök azzal a felvilágosi- 
iással szolgált, hogy a rendházat és 
lemplomot a minoriták önként aján
lották fel és a pápai szék csak ez- 
titán döntött.

A gyűlés tárgyalása túlnyomóan 
tz egyház Tegye nehéz anyagi hely
zetével foglalkozott. Azokat a segitő- 
arrásokat, amelyekre jog és igaz
ág szerint igénye volna az egyház
iak, nem nyitja meg, sőt mind ride
gebben elzárja a kormányhatalom, 
izek közé az elsorvasztó intézkedő- 
ek közé tartozik az uj kongrua- 
endelet is, amely a napokban jutott 
I a magyar egyházakhoz. A katho- 
ius Státusgyülés' megbízta az igaz- 
jatótanácsot, hogy a püspökkel egyet
me és lehetőleg a többi kisebbségi 
illásfeiekezetekkel együttesen min- 
’tn lépést megtegyen, hogy ezen hatá
rát végrehajtása, mint az összes 

’isebbségi vallásfelekezetekre hátrá
lás, megakadályoziassék.
Tüzetes vita folyt le arról, hogy 

’z államsegély elmaradása esetén 
iogyan teljesítse az egyház kultu- 
■ílis feladatait, miből tartsa fönn 
'Népiskoláit, miből segélyezze a 
Mókát, miből javítsa a tanítók és 
Mrok tizeíését?
A középiskolák ügyének tárgya

sánál elhatározta a gyűlés, hogy 
!_het középiskolából kettőt ipari, ille- 
5leg kereskedelmi iskolává szervez 
‘t-A többiek fenntartására pedig az 
'^segélyezés minden módjával élni 

Az egyházi adózást uj alapokra 
^•eti és teljes erkölcsi súlyával 
forgalmazni fogja
Mélyen meghatotta a gyűlés iag- 

’it a felekezeti, iskolák tanítóinak 
?omoru anyagi helyzete.
Király István csikszentgyörgyi ta- 

■■■■ó elmondja, hogy a tanítói kar 

Magyar Nép kiadóhivatalától 
(„Műsor falusi műkedvelők 
számára “).

az iskolák fenntartó oszlopzata s ha 
ez az oszlopzat kidől, akkor az is
kolák és a népnevelés is össze fog 
roskadni. Gyors intézkedést kér, 
hogy a tanitók fizetése az életkörül
mények szüksége szerint rendeztes- 
sék. Bocskor Ferenc abafámi tanító 
szólalt fel u'ána, aki elmondotta, 
hogy az 1922 ben rendszeresített 
egyházi adó a tanitók helyzetén is 
segiteri tudna, de éppen a vezető 
egyházi tisztviselők azok, akik kés
lekednek az adó megfizetésével. Ha 
ezek jó példával járnának elől, a nép 
is buzgón követné a példájukat. A 
tanitók nem kérnek olyan rangos 
fizetést, mint amilyen az államiak
nak van, de a mostaninál valamivel 
többet, méltányos elbánást kívánnak 
magukkal szemben. Végtére is most 
a gazdasági cselédnél is kevesebb 
a fizetésük, nem is említve a soffö- 
röket. A státusgyüléstől is ez alka
lommal legalább biztatást kívánnak, 
hogy fizetésük emelése érdekében a 
legkomolyabb intézkedéseket meg
teszik.

A Státusgyülés határozatban .mon
dotta ki, hogy a tanitók helyzetének 
javításáról elsősorban gondoskodik. 
A Státusgyülés tagjai közé két tanító 
helyeit jövőben nyolcat-tizet fog föl
venni.

Az anyagi ügyek rendezésére vé
gül nagyielen őségü határozatot ho 
zott a közgyűlés. Kimondotta, hogy 
a radnóti uradalom terhére ötven. 
millió lej összegű kölcsön felvéte
lére felhatalmazást ad az Igazgató
tanácsnak.

Az Igazgatótanács a kölcsön fel 
használási tervét tartozik uj státus
gyülés elé terjeszteni. Az előadó 
ismertetése szerint az ötvenmilliós 
kölcsönnel a Radnóton levő vizierők 
villamosüzemekké való átalakítását 
kívánják elérni s evégett a Radnót 
körüli községeket is csoportosítják. 
Ezzel a gazdasági befektetéssel ki 
vánják azt elérni, hogy megfelelő 
vagyoni megalapozást tudjanak nyúj
tani a Státus iskoláinak.

A közgyűlés jegyzőkönyvi köszö
netét szavazott a báró Jósika-család- 
nak 100 ezer lejes, Balázs András 
státusi referensnek 20 ezer lejes, a 
Kolozsvári Hitelbanknak 120 ezer 
lejes adományáért.

külföld
Háborús hírek nyugatról. A 

Mussolini ellen elkövetett merénylet 
óta állandóak az összetűzések az 
olasz-francia határ mentén. Ennek oka 
az, hogy a hevesvérű olaszok a me
rényletet a francia rendőrség hibájául 
róják fel, amely, szerintük, nem ügyel 
eléggé a Franciaországba menekült 
olasz forradalmárokra. A franciák el
leni tüntetések során többször meg
esett, hogy az olaszok a francia terü
letre is átmentek. Ezért a francia kor
mány a határ biztosítására s a nem 
elégséges határrendőrség megerősíté
sére kétezer főnyi csendőrséget össz
pontosított az olasz határ mentén. 
Ennek hírét nagyították azután hábo
rús hírré az újságok.

Német kiábrándulás. A nyári 
német-francia tárgyalások eredményei 
s barátságos hangulata nyomán biza
kodó hangulat vett erőt egész Német
országon. Várták, még pedig felfogá
suk szerint joggal, a zaklató katonai 
ellenőrzés megszüntetését, a meg
szállott területek kiüresitését és a le
fegyverzés kérdésének minden államra 
nézve egyenlő módú megoldását. 
Mindezekből a reménységekből azon
ban semmi sem vált valóra és ez, 
ami valóban érthető is, kedvetlenséget 
okozott a németeknél. Kifejezést adott 
ennek a birodalmi gyűlésen Strese- 
mann külügyminiszter s a szociál
demokraták vezérszónoka is. Ez az 
utóbbi kifejezte, hogy annál fájdal
masabban érinti a német nemzetet a 
csalódás, mert Locarnóban is, a nyári 
tárgyalásokon is véglegesen lemondott 
Elzász Lotharingiáról s igy Franciaor
szágnak is bizonyítania kellene a Rajna- 
vidék felszabadításával, hogy szintén 
lemond a Rajna féle irányuló törek
véseiről.

Szerbek panasza. A szerb or
szággyűlésen egy szerb képviselő na
gyon élesen bírálta a Magyarország
tól elkapcsolt Vajdaság helyzetét 
és közigazgatását. Többek közt azt 
mondta, hogy ebben a legműveltebb 
tartományban vannak a legrosszabb 
közigazgatási tisztviselők; olyanok is, 
akik azelőtt Belgrádban utcai árusok 
voltak, sőt vannak börtönviselt em
berek is. Ezért pusztul a hajdan gaz
dag országrész s ezért nincs az ottani 
népnek semmi joga, ellenben fizet 
huszonnyolc féle adót. A Vajdaság a 
világháború előtt Bácska néven Ma
gyarország éléstára volt.

Megszavazták a halálbüntetést 
Olaszországban. A tulajdonképen 
Mussolini védelmére hozottjörvényt, 
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mely megint életbe lépteti a halál
büntetést, az olasz kamara megsza
vazta. Rocco igazságügyminiszter 
hosszabb beszédet mondott a tör
vény mellett. Ebben a beszédben 
hivatkozott a művelt nagy államokra, 
melyekben megvan a büntetésnek 
ez a fajtája. Hivatkozott nagy tudó
sokra, akik szükségesnek mondják. 
Végül hivatkozott arra a kézzelfog
ható bizonyítékra, amit a statisztika 
tudománya ad. E szerint, ha valahol 
ezt a legsúlyosabb büntetést eltöröl
ték, ott mindjárt ijesztően megsza
porodott a nehéz büntettek száma 
és legott megapadt, ha megint be
hozták. Olaszországban a törvény 
szerint golyóval fogják végrehajtani 
a halálbüntetést.

Török orosz barátság. Újabb 
közös jelentések szerint a török s 
a szovjet kormányok egymás orszá
gainak védelmére kölcsönös katonai 
szerződést kötöttek. Ennek nagyobb 
biztosítására a szovjet Nikolajevben, 
a Fekete Tenger mellett, kikötőt 
adott a török hajóhadnak.

A magyar választások. Kezdetük 
december 8-ika, végük december 
12-ike. A választások előkészületei 
országszerte nagy erővel folynak. 
Egyelőre még nagyon sok a párt 
s még több a jelölt. De azt min
denütt bizonyosra veszik, hogy Beth
len miniszterelnök nagy többséget 
fog nyerni.

HÍREK
A magyarság gazdasági sérel

mei és kívánságai. A Magyar Párt 
gyergyói nagygyűlésén a Közgazda
ság! Szakosztály nagyérdekü értekez
letet tartott. Ezen az értekezleten a 
magyarság minden gazdasági sérelme 
és kívánsága alapos megvitatás tárgya 
volt. A gyűlés elhatározta, hogy az 
elhangzott fejtegetéseket és hozzászó
lásokat külön könyvben összefoglalja 
és a nagyközösség elé terjeszti. A 
nagyérdekü könyv, amint a szakosztály 
bejelentéséből látjuk, karácsonyra meg
jelenik. A magunk részéről a legme
legebben ajánljuk ennek a könyvnek 
a megszerzét. Gazdasági helyzetünk 
megismerése mindennél fontosabb ma 
számunkra és ez a könyv kitűnő út
mutatással szolgál. Tartalmát ismer
tetni fogjuk. A könyv ára 100 lej. 
Meg lehet rendelni az Erzsébet könyv
nyomda R. T. címen Dicsőszentmár-

Beszédes érvek.
Angolországnak a világ minden 

részében vannak uradalmai, doml- 
niumjai, melyekkel egyült az angol 
világbirodalmat alkotja. Ez uradal
mak, melyek között több nagyobb 
egész Európánál, eddig szoros kap
csokkal voltak az anyaországhoz 
fűzve, melyek alól már régebb idő 
óta igyekeztek szabadulni. Mostaná
ban több héten át gyüléseztek, ta
nácskoztak ez uradalmak miniszterei 
az angol miniszterekkel és végre 
abban egyeztek meg, hogy egyenlő 
joguak lesznek az anyaországgal, 
belső ügyeiket függetlenül irányít
hatják, autonómiájuk fesz, de az angol 
király fennhatóságát elismerik.

Ez az eredmény minden esetre 
bölcs megfontolások eredménye, de 
talán elősegítette az a bemutatás is, 
melyben Londonban volt része az 
uradalmak vezető embereinek. Ezen 
a bemutatáson meglátták a jövendő 
háború pusztító szörnyetegeit, me
lyeket az angol mérnöki tudás és 
agyafúrtság meg az angol pénz te
remtett meg. Három csoportba vol
tak osztva a bemutatott gépek. Az 
elsőbe tartoztak a minden fajtájú és 

fon. (A könyv cime: „Gazdasági sé
relmeink és kívánságaink.)"

Kilenc magyar község kálvá
riája. A közigazgaiás mesterkedésé
nek esett áldozatul kilenc maros
forda-megyei magyar község nyu
galma. Ezeket a községeket — Ki- 
béd és Makkfalva környékét — Ud
varhelymegyéhez csatolták, hogy ez
által Marostorda-megyében a román
ság arányszámát megjavítsák. Az át
csatolt községeknek napokig tartó 
utakat kell tenniök Székelyudvar
helyig, hogy hivatalos dolgaikat el
intézzék. A visszás helyzeten most 
a Magyar Párt próbál segíteni az
által, hogy a községek visszacsato
lását sürgeti a kormánynál.

A hollandus nép jóakarata. A 
derék hoüandusok a közelmúlt szó 
moru éveiben sok jóakaratot tanúsí
tottak a magyarság iránt. Budapest
ről s más városokból ezer és tíz
ezer számra vitték ki a szegény, 
éhező gyermekeket s nemcsak meg
hízva, kicsattanó egészséggel hanem 
gazdagon fölruházva bocsátották őket 
haza. Kétszeres megütközést keltett 
tehát, hogy a frankhamisitók meg 
bizottai annak idején éppen Hoilan- 

alakú gépkocsik az 1916. évi ,tank“- 
tói kezdve a csatasor leggyorsabb 
lekaszálójáig, az egy ágyúval és 4 
golyószoróval fölszerelt autók, az 
apró autók és az egy üléses autók, 
melyek a lovasság helyettesítésére 
vannak szánva. A második csoportba 
tartoztak a tüzérségi traktorok, az 
ágyusautók és magasra halmozott 
lövedékek. A harmadik csoportot 
alkották a különböző szállító esz
közök és hatkerekü autókocsik.

Nem műszaki szemek akkor lát
ták először e gépcsodákat, de akkor 
is csak felületesen, mivel a bemu- 
tatás alatt zuhogott az eső. Az ugró
autók mégis bemutattak e támadást. 
— Természetesen se fotografálni, se 
rajzolni, se jegyezgeíni nem volt 
szabad még a miniszterelnök urak
nak sem. Az újságok se Írtak az 
egész eseményről néhány sornál 
többet.

Az angol domíniumok vezető em
berei mégis levonták azt a következ
tetést, hogy nem lesz tanácsos el- 
szakadni attól az országtól, amely 
ilyen hatalmas fegyverekkel rendel
kezik. (k.) 

diában próbálkoztak a hamis pén-í 
zek forgalomba hozatalával. Attól | 
lehetett tartani, hogy a hollandusoké 
jóakarata és rokonérzése az eset] 
után megcsappan a magyarság iránt.] 
A bírói tárgyalás Hollandiában is 
lezajlott és a frankügy három ottan 
szereplő vádlottját szintén elitélték. 
Most arról érkezik hir, hogy a Hol
landiában elitéit három magyar szá
mára a hollandus kormány kegyel
mei fog adni. A hollandusok körében 
ugyanis az a meggyőződés alakult 
ki, hogy a frankügy szereplői nem 
közönséges bűnösök, hanem egy 
politikai cél részesei, tehát elnézést 
és jóakaratot érdemelnek. A hollan
dusok megkegyelmezése alkalmast 
a magyarországi elitéltek sorsát is 
meg fogja könnyíteni.

Kedvezmények építkezők szá
mára. Az építkezések fellendítésére 
vonatkozó törvénytervezet elkészült. 
A tervezet szerint az újonnan épülő 
tiz évig teljes, újabb öt évig 75 szí- j 
zalékos és további öt évig 50 száza- 1 
lOkos és további öt évig 50 száza- ' 
lékos adómentességben részesülnek, 
kivéve az egyszázalékos bérletszerző- < 
dési illetéket. Az építkezési anyagok 

Legelőnyösebb biztosítási feltételeket a kolozsvári „MINERVA" biztositó társaság ny#
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l szállítására és az épitőmunkások uta- 
I zásánál 50 százalékos fuvardijkedvez- 
| erényt biztosit a tervezet.
| Tízezer lovat akarnak venni 
I Magyarországon a japán hadse- 
I reg számára. Szegeden tartózkodik 
I Watanabe japán ezredes, aki a japán 

hadügyminisztérium megbízásából a 
japán hadsereg számára tízezer lovat 
akar vásárolni Magyarországon. Az ez. 
redes kijelentette, hogy a magyar faj
lovak kiválóan megfelelnek és ameny- 
nyiben meg tud egyezni, a közeljö
vőben nagymennyiségű magyar lovat 
fog Japánba szállítani. A japánok érdek
lődése is a magyar állattenyésztés kivá
lóságát dicséri, amelynek hírére messze 
idegenből is eljönnek vásárolni.

Megismétlődtek Amerikában a 
pusztító viharok. Múltkoriban az 
orkán az amerikai Egyesült-Államok
nak némely tengerparti részeit pusz
tította el. A napokban uj csapás sza
kadt Amerika földjére éspedig ezúttal 
bent, a szárazföldön. Tölcséres forgó
szél — úgynevezett Tornádó — vo
nult végig Missuri és Arkansas álla
mok területén s rettenetes rombolá
sokat végzett útjában, városokat, fal
vakat döntött romba, vasutat, villany
telepeket tett tönkre. Emberétetben is 
rengeteg kárakat okozott, százával ke
rülnek ki a romok alól a halottak és 
sebesültek.

Jelmondatok erdélyi magyarok 
számára. Ezelőtt mintegy hetven 
esztendővel,a negyvennyolcas időkre 
következett zsarnoki elnyomás ide
jén, Kemény István báró a követ
kező tanácsokat foglalta össze az 
erdélyi magyarság számára.

1. Mindenki tűrje mindig nemzete sor
sát méltósággal.

2. Minden magyar legyen jő gazda, mert 
az egyén vagyona a neméet vagyona.

3. Minden magyar ápolja a tudomá
nyokat, bogy balsorsa között ezáltal védje 
meg nemzetiségét.

Bécsben fütik az uccákat. An- 
gblország és Amerika néhány váro
sában azok a rendőrök, kiknek az 
uccai forgalom szabályozása a dol
guk, egy kis kerek emelkedésen ál
lanak, melyeket télidőben fölmelegite- 
nek villamos árammal, mely az emel
kedés alatt a földbe van elhelyezve. 
A levegő egy része is fölmelegszik 
ez emelkedés körül úgy, hogy a hó, 
még mielőtt a földre érne, elolvad, 
a keletkező viz pedig lefolyik egy 
kis csatornán. Ez az újítás azt az 
öllelet adta néhány bécsi üzletem
bernek, hogy nagyban kisértsék meg 
az uccák fölmelegitését. Azt akarják, 
hogy egész uccák alatt fölállítsák a 
melegítő villamos készülékeket. Most 
kísérleteznek az egyik forgalmas 
ucca fölmelegitésével és úgy terve

zik, hogy ha ez sikerül, kiterjesztik 
a vállalkozást az egész városra. Szá
mításuk az, hogy az uccák fűtésének 
költsége nem emészt föl több költ
séget, mint amennyibe a hó elta
karítása kerül.

A szép ősz áldozata. A párat
lanul gyönyörű ősz, amely már he
tek óta tart, egész Középeurópában 
s amely annyi örömet és derűt hoz 
igen sokak számára, szomorú tragé
diájává lett egy pesterzsébeti iparos
nak. Ritter Aladárnak hivják a sze
rencsétlen embert, s szücsmester 
volt. A napokban megmérgezte 
magát és meghalt.

Az öngyilkosság oka : a gyönyörű 
ősz. Egész pénzét szőrmevásárlásba 
fektette, s most az enyhe időjárás 
miatt semmit sem tud érlékesiteni. 
Aszerencsétlen ember levelet hagyott 
hátra, amelyben megirta, hogy tetté
nek oka a gyönyörű időjárás.

— Adná Isten, — Írja — hogy 
rövidesen fagyos idő állana be, s 
szaktársaim ne jussanak hasonló 
sorsra.

A tenger legmélyebb pontja. 
Eddig Napóleon fogságának színhelye, 
Szentilona szigete mellett mérték a 
tenger legnagyobb mélységét. Tizenegy 
kilométernél mélyebb ez a hely. Pon
tosan: 11.500 méter. Ezzel szem
ben a legmagasabb hegy, az indiai 
Gaurizankar, csak 8.882 méter magas.

Eltemetett egy francia várost 
a földcsuszamlás. Roquebelliere vá
ros közvetlenül sziklák alá van építve. 
A folytonos esőzések következtében 
meglazult sziklák borzalmas robajjal 
a városra szakadtak. A kőtömegek 
egész utcasorokat romboltak össze és 
temettek maguk alá. A földcsuszamlás 
a városka folyójának medrét is több 
helyen annyira eltorlaszolta, hogy a 
folyó kiöntött és uj medret csinált 
magának. A romok alól huszonnyolc 
halottat húztak ki. A földcsuszamlás 
még nem ért véget. Több falut vég
pusztulással fenyeget.

A londoni utcák forgalma. Az 
angol főváros utcai forgalma olyan 
óriási, hogy a legnagyobb vigyázat 
mellett is naponta egyre-másra három 
ember pusztul el utcai baleset miatt.

Legszebb ajándék a könyv. 
Olvasóink figyelmét felhivjuk a ko
lozsvári Minerva könyvkereskedés 
alábbi árjegyzékére:

Képeskönyvek. Kis alakú képes
könyv 35 lei, Karácsony 60 lei, Mar
git néni: Kis állatországban 70 lei, 
Guiiver utazásai, Tábori: Túl az Ópe- 
rencián 90—90 lei, Vadállatok 
120 lei, Játszótársaink, 150 lei 
Vilma néni -. Pajkos Jutka, Margit néni: 
Borzas Peti 140—140 lei, Molnár J.: 
Bandika kalandja 125 lei. Kifesteni 
való képes könyvek 16 leitől felfelé, 
Gyula bácsi: Arany Ábécé 130 lei, 
Spiel Abc. 30 lei.

Verses képeskönyvek. Pósa Lajos: 
Gyermek versek 105 lei, Arany ládika 
180 lei.

Mese könyvek. Benedek: Mese és 
mondavilág 240 lei, Rókáné komám 
asszony 140 lei, I. Dienes J.: Mag- 
duska meséskönyve 70 lei, Ezopus: 
300 állat meséi 240 lei, Ezeregy
éjszaka meséi 230 lei, Grimm meséi 
195 lei, Összegyűjtött meséi 345 lei.

ifjúsági iratok serdültebbek szá
mára. A *-gai  jelöltek leányok szá
mára. Altay: Színdarabok 130 lei, 
Ambrus Z. Mozi Bandi kalandjai 230 
lei, *Benedek,  Katalin 170 lei, Bnr- 
nett: Akis lord 165 lei, Balázs: Tü
körképek a gyermek világából 45 lei, 
Cervantes: Don Quijotte 286 lei, 
Cholnoky: Mozgai Pali a gyermek
hős 150 lei. D’Amicis: A szív 280 
lei, Forgó bácsi : Rontó Pál viselt 
dolgai 175 lei, *Gaál  M.: A legkisebb 
leány 210 lei, Három kenyeres paj
tás 105 lei, Kenyér és becsület 150 
lei, Utolsó lantos 130 lei, Kujak An
drás 195 lei, *Halden : Leánytör
ténetek 130 lei, Hoffman F.: Az inka 
kincse, A tél birodalmában, Küzdel
mek, Viszontagságok a tengeren, Fri
gyes és Náci, Nehéz idők, A jóság 
diadala, A nevelőnő, Ehrlich Jakab, 
A talizmán 50—50 lei, Jakab Ö.: Két 
itnposzfor 175 lei, *Margit  története 
230 lei, Kürthjf: a két pajkos 145 lei, 
May K.: A félelmetes, A rabszolga
karaván, A medvevadász 260—260 
lei, Monlgommery : A gyermek szív 
rejtelmei 195 lei, Sebök: Az arany
cipő 145 lei, Tutsek: Cilise meny
asszonylesz 145 lei.

Verne díszes képes kiadás. Tizen
ötéves kapitáry 175 lei, Hatteres 
kapitány 265 lei, Két Kipp testvér I., II. 
310 lei, A francia zászló alatt 150 
lei, Névtelen család 355 lei, Világ
felfordulás 215 lei, Zöld sugár 150 
lei, A rejtelmes sziget 280 lei, Bundák 
hazája 175 lei, Antifer mester 325 lei.

A fenti könyvek megrendelhetők 
Kiadóhivatalunk utján is, portó 10 L.
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B úiúfáfl HítBfÉSMI.
Köztudomású, hogy közönségünk 

a diófát, mint olyant ismeri, amely 
az ültetést nem bírja ki s méltán is, 
mert az elültetett diófák egy jó része 
legtöbbször elpusztul. Ennek azon
ban rendesen nem a diófa, hanem 
az ember az oka. Ha eredményt 
akarunk elérni, akkor a diófákat 
elsősorban mindig fiatal 2—4 éves 
korban ültessük, az átültetendő fák 
pedig olyanok legyenek, amelyek 
vagy egy éves korukban már egy
szer át lettek ültetve, vagy olyanok, 
amelyek már kicsirázott s ilyen ál
lapotban elvetett magvakból fejlőd
tek. A diófa t. i. már első éveiben 
is hatalmas, mélyre növekedő karó
gyökeret és ezen alig néhány haj
szál-gyökeret nevel. Az átültetés cél
jából történő kiásásnál ez a nagy 
karógyökér rendesen rövidre lesz 
levágva, úgy hogy a megmaradt 
csonkból a nagyobb tömegű farész 
már elegendő táplálóanyagot nem 
vehet át s ezért elpusztul.

Egyéves korban történő átültetés
nél ez a nagyra fejlődő karógyökér 
még vékony korában elszakad, a 
megmaradt részen sok oldalgyökér 
fejlődik ennek következtében s így, 
a majdan idősebb korban átültetett 
fa is bizton megered. Ezt a célt 
szolgálja az is, hogy a diófa magvait 
tavasszal homokba rétegezzük és a 
magvakat csak akkor vetjük el, ha 
azok már mintegy kisarasz hosszú
ságú csiragyökeret fejlesztettek a 
nyirkosán és melegen tartott homok
ban. Az ilyen kicsirázott magvak 
csiragyökerének a végét közvetlen 
vetés előtt körömmel lecsípjük, ami
nek következtében a fa már erede
tileg sem tud hosszú karógyökeret 
nevelni, hanem ehelyett sok oldal
gyökeret fejleszt.

Igaz, hogy a fiatal diófák fiatal 
korukban a fagy iránt érzékenyek 
és ezért az őssszel ültetett fák sokkal 
könnyebben elfagynak, mintha azok 
állandó helyükön hagyattak volna. 
Ezért jobb a diófákat tavasszal ül
tetni, de ekkor is csak akkor ültessük, 
ha a talaj már átmelegedett és kel
lően megszikkadt. A nyirkos, hideg 
földben ugyanis a fácska puhább, 
szivacsos szövetű gyökere hamar 
penészedik, rothad, ami a megere- 
dést kétségessé teszi. Fentiek szerint 
eljárva, a diófákat, — ha azok 
egyébként egészségesek voltak, gyö
kérzetük nem volt megfagyva vagy 

kiszáradva — mint minden más 
gyümölcsnem faját is, biztos ered
ménnyel ültethetjük.

Horn Keresztély.

Barnafolfos alma. Az ország 
minden részéből egyre másra érkez
nek be panaszok, hogy az idén a 
leszüretelt almán barna foltok kelet
keznek, amelyek átmennek a gyü
mölcs húsába is s a megbámult 
helyeken és annak közvetlen kör
nyékén az alma kesernyéssé válik 
és teljesen élvezhetetlen lesz.A barna
foltosság főként a nagyon csapadé
kos nyár után jelentkezik erősebben 
s bár a betegséggel már többen 
foglalkoztak, keletkezését mindezideig 
nem tudták teljesen tisztázni. Való
színű azonban, mivel a foltok mindig 
az alma vizszállitóedényeinek a vé
génél lépnek fel, hogy a betegséget 
a túlzott párolgás okozza, amely 
vízveszteséget az alma, mivel fájától 
már elszakadt, nem tud pótolni. Vé
dekezésül a következőket ajánlják: 
A raktárhelyiséget hűvösen kell tar
tani, vigyázni keli arra, hogy a levegő 
mindég kissé páratelt legyen, mivel 
a nagyon száraz levegő elősegíti a 
betegség megjelenését. A szebb és 
értékesebb példányokat selyempa- 
pirba kell csomagolni, mert igy meg
óvjuk a nagyobbmérvü vlzleadástól. 
Tekintve, hogy a betegség vízvesz
teség révén lép fel, a vékonyhéju 
almák kevésbbé ellenállóak vele 
s ezért az ilyen almákat nedves nyár 
után minél előbb el kell adni.

PIAC
Kiviteli hirek. A kormány gaz

dasági tanácsa a dió kiviteli illetékét 
40 ezer lejre csökkentette vagonon
ként. Az exporiálhátó lovak korhatá
rát 6 évről 5 évre szállította le a 
gazdasági tanács.

Gabona.
A kereslet változatlanul lanyha, az 

árak nyomottak. Némi üzlet a here
magban fejlődött ki, amelynek ára 
50—56 lej közt váltakozik kg.-ként.

Állatárak.
Az árak külföldön is estek, Itthon 

tovább tart a vásárok meddősége.

„DOMBRIA" posztógyár I
készít és elad, vagy mosott gyapjúval be- , 
cserél elsőrangú tiszta gyapjú valódi I 

, H O M E S P U N úri és női divatszöveteket. I
Cluj—Holozsuár, CalBa PBCBba! (unit H u d o I f-ií t) ZZ- szám. |

Felvinc: Felhajtás 2 ezer darab 
igen jóminőségü fehér áru, forgalorn 
majdnem semmi. Vágó exportmar. 
háért 18—20 lejt fizettek per kg. 
élősúlyban, príma vágómarháért 18 
lejt kértek, de vevő nem volt és 
ugyancsak nem voltvevőigásmarhára 
20 lejes árban.

Beszterce: Felhajtás 1200—1300 
elsőrangú ökör. A kereslet nagyon 
lanyha volt. Elkelt 100 drb. beállítani 
való ökör külföldre 18—19 lejért, 
félig hizlalt ökör 20 lejért. Borjú 
30—32 lej. Bivalyt még a legala
csonyabb áron sem vásároltak. Igás- 
ökörben sem volt kereslet. Közepes 
fejőstehénért 12—13 ezer lejt fizettek.

Borárak.
A vásárlást a nagy pénzhiány aka

dályozza. Nagykereskedői áruk ab rak
tár kommercborok 17—20 lej, maros
menti borok 20—25 lej, nagyenyed- 
vidéki 30—35 lej, érmeiléki 15 lej.

Templomszentelő ünnepség 
Nagysármáson. Fölemelő ünnepség 
ment végbe folyó hó 14-én Nagy
sármáson, a kolozsmegyei népes tele
pes községben. Az ezelőtt 30 évvel 
odatelepitett reformátusok szép temp
lomát a nyár folyamán a hívek áldo
zatából helyrehozatták s ünnepi ke
retek között újból megnyitották. Az 
ünnepélyen résztvettek a helyi ható
ságok és egyházak képviselői. Az ün
nepségen dr. Tavaszy Sándor, a ko
lozsvári theol. fakultás igazgatója tar
tott beszédet, dr. Qönczy Lajos theol. 
professzor az ifjúság neveléséről adott 
elő. A fölszentelést az egyházmegye 
esperese, Vályi János végezte. Keresz
telt Gyenge György sz.-mátéi lelkész. 
A renoválás történetét ismertette Ger- 
gely Károly helybeli lelkész. Az egy
házi vegyeskar Nagy Béla énekvezér, 
illetve Török Sándor líceumi tanár 
vezetésével, az áll. el. isk. növendé
kek énekkara Cseh Kálmán tanitó ve
zetésével emelték az ünnepség fényét. 
Magasztos hangulatot keltett a délutáni 
előadáson egy zenejáték (quartett), 
Előadták: Ihász Béla, Willersdorfer 
Károly, Moza Cornel és Török Sándor.
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IPARI ROVAT.
3 faragás mEstere.

A szépre, a jóra, a valamiben való 
kiválóságra való hajlam velünk szü- 
lelik. Jó tulajdonságainkat a tanulás, 
a nevelés csak fejlesztheti, szebbé,

Fahimzéses székely stafirungos ládikó.

Képkeret domborművű faragással.

'jobbá, nemesebbé (eheti, de a tehet
séget az Isten adja.

Miképen volna megmagyarázható 
az, hogy Imreit Zslgmond, akinek ma 
a remekbe készült fafaragásai Berlin, 
Hamburg, Bréma, Prága, Bécs világ
városoknak múzeumaiban helyet ta
lálnak, — már alig 6 éves korában 
minden tanítás, útmutatás nélkül olyan 
szép tütartó dobozt faragott kemény
fából, hogy szülőfalujában mindenki 

megbámulta! A tanítóképzőben pe
dig, ahol a fafaragásban egyetlen 
oktatását nyerte, nemcsak tanulótár
sait múlta magasan felül a fa faragá
sának nagy biztonságot megkívántaié 
technikájává! és a minta kiválasztása 

iránti jó'izlésével, de tudásával tanára 
mögött sem maradt el.

Csodálatos útja az a végzetnek, 
hogy Imreh Zsigmond, akiben az 
alkotó művészetek iránt való annyi 
tehetség rejlik, idehaza szinte telje
sen ismeretlen nevű e téren. A ko
lozsvári belvárosi ref. nagy templom 
kántora és az egyházközség jegyzője 
éjszakáiból ellopott szabad órái alatt 
baltanyelek, olcsó dobozok faragá

sával is. kénytelen jövedelmét sza
porítani, hogy nagy számú családját 
fenntarthassa. Pedig világot bejárt 
útjában külföldön rnarasztgatták jó 
jövedelemmel csábítva, csakhogy 
remekműveit ott készítse.

A faragásnak kétféle módját kulti- 
válja leginkább. Egyik a mélyített 
krisiálymetszés, másképen fahimzés. 
E faragási módnak hazája Dánia, 
ahol iskolákban is tanítják fiuknak, 
leányoknak egyaránt. — Mintázata 
leginkább mértani számításokon alap
szik. — Bútorok és dísztárgyak dí
szítésére használják. A mellékelt lá- 
dika képén ilyen faragást láthatunk ; 
magyaros mintázatot metszett ki rája 
a művész Imreh Zsigmond.

Másik faja a fafaragásnak a relief, 
vagy domborművű faragás. Ennek 
hazája Svájc, ahol igen sokan kere
sik ezzel a kenyerüket. Ennek a fa
ragási módnak a tárgyát leginkább 
a természet köréből választják, mi
ként a fénykép után itt közölt kép
keretre virágzó leveles faágat ábrá
zolt ki Imreh.

Nagy kézügyességén kivül legin
kább abban nyilvánul meg Imreh 
Zsigmond művész — volta, hogy 
mintáit maga tervezi s hogy a ter
vezett mintákat a természetnek hű 
ábrázolásával, vagy a mértani formák 
mesteri és Ízléses alakításával faragja 
éles késével a neki olyan könnyen 
engedelmeskedő keményfába.

Aki Kolozsvárt a Farkas utca 27. 
szám előtt elhalad, ne mulassza el, 
hogy be ne tekintsen Imreh Zsig
mond hoz s meg ne nézze valamelyik 
készülő szép munkáját, — sőt, aki 
teheti, rendeljen is nála, hiszen min
denki sajátmagának szerez azáltal 
gyönyörűséget, ha lakását szép mű
tárgyakkal ékesíti.

Herepei János.

Valuta jegyzések.
Kolozsvár, 192Ö. nov, 29-én.

I dollár--------= 186—187 Lel
1 font sterling = 908—912 ,
í svájci frank =36 10—36’20 , 
S francia frank = 6 80—6’90 ,
I arany márka =43'60—43 70 , 
I Ura-------------= 8 00—8’10 ,
1 cseh korona = 5'50—5'60 0
1 dinár--------= 3 20—3'25 .
1 osztr. shilling = 26 00—26'30 , 
381—383 magyar kor. = 1 ,

A „Magyar Nép“-et olvasni 
és terjeszteni magyar 

kötelesség!
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Bibliából tudjuk, mi az Ó-szövetség,
Azt is tudjuk, — Jézus — mire tanított még, 
Hogy higyjünk ... szeressünk, egymáson segítsünk, 
Ha mindezt betartjuk — boldogít szent hitünk.

E példán okulva, fiam arra kérlek,
Ne csak lelki javad... a földit is nézzed. 
Társuljon egymással — jóra igyekezet, 
Egy falu se legyen — hol nincs „Szövetkezet".

Vessük össze válunk, szövetkezzünk arra, 
Hogy a fölös pénzünk — szépen összerakva, 
Bölcs falusi vének vezetése mellett, 
Minden szükségessel — csak a „Szövetkezet" 
Láthasson el minket...

(Úzvölgy.) Somogyi László

A Piroska virágai.
Hogy ahol szegény az eklézsia, ott maga harangoz 

a pap, — könnyű azt mondani. De hát ahol olyan 
szegény, hogy papja sincsen ? Sőt tanítója sincs, mint pél
dául Csompolya-falvának, ahol a falu népe, gyereke csak 
úgy nő fel a libapáston s a betűvetést, az iskolák 
minden tudományát csak úgy messze hirhalfásból ismeri, 
amit a szomszéd falukból, városokból a város népe 
hord, még ide is, ebbe az eldugott szegény kis Csőm- 
pólyába 1

Egynéhány módosabb gyerek ugyan átjár a szom
széd bizófalvi iskolába, de az is csak ősszel, tavasz- 
szal lehet, mert télviz idején elfagyna az apróságok 
keze-lába a nagy hidegben. De meg aztán, hogy is 
gázolhatnának át azokon a nagy pocsolyákon, amik 
Csompolya és Bizófalu között egész télen át állandóan 
ott feküsznek? Amit ősszel tanulnak, azt télen elfe
lejtik, tavasszal meg már a falusi gyereknek az esze 
künn kóborol a zsendülő mezőkön. Szívesebben kergeti 
a tarka pillangót.

Hát nagy Istenáldása volt aztán Csompolyának, 
hogy a Bartók jegyző ur leánya, Mariska hazakerült 
a városi iskolából. No, úgy folyt ennek a tizennyolc 
esztendős nagy leánynak az ajkáról a beszéd, a sok 
csudaszép mese, mint a csorgatott méz. Soha el nem 
fáradt. Maga köré gyűjtötte a méhesbe a falu gyerek
népét, ott tanitgatla őket mindenféle iskolai bölcses
ségre, sőt még a dalolásra is. Valóságos tanítóvá lett 
Bartók Mariska. Eleinte alig egy-két gyerek járt hozzá, 
de aztán lassanként úgy odaszoktak a jegyzőék házá
hoz, hogy kicsi lett a méhes.

Be kellett húzódnia a házba, ott folyt a tanítás, 
szakadatlan*  délelőtt, délután, télen is, nyáron is.

Egyszer a tanfelügyelő ur is meghallotta hírét a 
csompolyai iskolának s átutazóban betért azt megtekin

teni a jegyzőékbez. Már akkor Bartók Mariska iskolá
jának a fala tele volt mindenféle térképpel, táblával, 
akárcsak egy valóságos iskolában járt volna az ember.

— Valóságos iskola, — mondta mosolyogva a 
tanfelügyelő.

— Csak tanítója nincs, — felelte rá mosolyogva 
Bartók Mariska.

— Dehogy nincs, dehogy nincs, hiszen ennél 
jobb tanitó nem is kell, mint amilyen most van 1

Ezt mondta a tanfelügyelő és aztán nemsokára 
a látogatása után meg is érkezett Bartók jegyzőékhez 
a nagy pecsétes Írás, hogy Bartók Mariska lett a csom- 
bolyai iskola tanítója.

No, volt is akkor öröm Csompolyán 1 A gyerekek: 
nyomban összedugták a fejüket s addig tanakodtak, 
mig végre ki nem sütötték, hogy most, mikor a nyári 
nagy vizsgálat lesz, Bartók Mariskát, a tanitónőt majd' 
mindenféle ajándékkel halmozzák el, amiért esztendőkön, 
át, ingyen és szívesen bajlódott, fáradozott velük.. 
Az egyik fehér vásznat, a másik egy kis bárányt Ígért,, 
már amije volt otthon az apró iskolásoknak, azt mind' 
Bartók Mariskának szánták.

Csak egyetlen-egy szomorú kis leány hallgatta 
csöndesen az Ígérgetést. Bodnár Piroska volt. Szegény 
apátián, anyátlan árva kisleány, akit a malomban tar
tottak, neveltek, csak úgy Isten kegyelméből.

— Hát te, Piroska mit hozol ? — kérdezte Kónya. 
Magdus, a gazdag Kónya István leánya.

— Én, bizony semmit sem hozhatok, nekem sem
mim sincs. Talán el sem jöhetek a vizsgálatra, hiszen- 
arra való uj ruhám slhcsen.

A csompolyai gyerekek megint összesúgtak. De 
azt nem hallotta más senki, csak ők, még Piroska sem,, 
hogy mit susognak.

A vége pedig az leit, hogy harmadnap beállítottak 
a gyerekek a malomba, Kónya Magdusnak egy gyönyörű > 
kis fehér ruha volt a kezében.

— Nesze, Piroskám, — mondta — neked hoztuk,, 
hogy eljöhess a vizsgálatra. Mert te nem maradhatsz el 
onnan, aki mindig oly szöfogadó és szorgalmas voltál I

Piroska könnyezve, mosolyogva csókolgatta sorba, 
a tanulótársait.

— Látjátok, csak az fáj most már, hogy én semmit 
sem vihetek annak a jó tanítónőnek, aki erre a jószívű
ségre tanított benneteket s engem is annyi szépre, jóra.

Kónya Magdus megint csak odahajolt a Piroska 
füléhez. Az a Magdus, az a Magdus, de nagyon szeret 
sugdosódnil Aztán suttogás közben a malomkert felé 
mutatott, ahol a rózsabokrok telistele voltak minden
féle szinü, illatos rózsával, rajta túl a rét meg százféle
vadvirággal.

Piroska bólintott a fejével.
— Jól van, jól, Magdus, úgy lesz 1
S ahogy a vizsgálat napja elérkezett, csakugyan 

összegyűltek a csompolyai gyerekek a Bartók jegyzőék 
házánál, az iskolában. Istenem I mennyi mindenféle aján
dékot vittek Bartók Mariskának! Azt csak alig győzte 
már hová tenni. A fehér vásznat, a bárányt, mind, mind 
elvitték neki. Az egész falu ott volt s úgy köszöntötték, 
hálálkodtak valamennyien a becsületes, jó falusiak.

Gurahonczi Pé er, az a nagy, hosszú sibeder, aki 
tiz éves korában látott először ábécés könyvet, most 
meg, a Bartók Mariska jóvoltából úgy olvas, ir, mint 
a karikacsapás, az a Gurahonczi Péter meg éppen két 
gyönyörű hófehér galambot vitt.

— Azért hoztam, mert a kisasszony is olyan szép,
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olyan fehérlelkü, mint ez a kél hófehér galamb... Azt 
mondta.

Jaj. Péter, Péter, — nevetett a tanítónő, — 
de nagy tréfás legény is lett belőled I

És akkor meg végre előlépett Bodnár Piroska is. 
A tanítónő összecsapta a kezét, ahogy meglátta a 
Piroska gyönyörű uj ruháját.

— Milyen szép ruhád van, Piroskám 1 — szóit.
— Ezt is a kisasszonynak köszönhetem, mert 

olyan jó szívre tanított bennünket Hiszen a tanulótár
saim ajándékozták I... Én nem tudom mással meg
hálálni a jóságát, hát összeszedtem minden ró sáf, 
minden virágot, amit a kertben, a réten találtam. El 
hoztam mind. Itt van. Úgy áldja meg az Isten, amilyen 
szívesen én hoztam ezt a sok gyönyörű Istenáldást.

Olyan megható volt a kis árva leány 1 Köténykéje 

tele volt rózsával, virággal s. két kézzel belémarkolva, 
sírva, könnyezve, mosolyogva, boldogan szórta oda a 
tanítónő elé a nevető, illatos, szines virágokat. Jutott 
abból Bartók Mariskának a hajába, a kalapja, a nap
ernyő mellé, még a virágpohárba is. Sőt jutott minden 
gyereknek is még egy egy szál virág. Mindeniknek 
adott beiőíe.

— Tegyétek, tegyétek el emlékül, kedves gyerme
keim, — mondta szelíden nekik. — És soha se felejt
kezzetek meg arról, hogy magunk is csak akkor örvend
hetünk igazán, ha mások is velünk örvendenek. Ha az 
egész életen át olyan jószivüek lesztek, amilyenek 
most voltatok, akkor mindig találtok az életben örömet, 
gyönyörűséget, rózsát, vadvirágot. Erre tanítanak a kis 
Piroska szelíd virágai 1...

Lőrinczy Oyörgy.

Aprősifloh — Adomák
Eltalálta.

— Te Pista már megint tele vagy 
piszokkal, olyan vagy mint egy 
kis malac, — szól rá az apa kis 
fiára.

A gyerek csodálkozva néz apjára.
— Nos mit nézel? Talán nem tu

dod, hogy mi a malac?
— De igen is tudom, egy nagy 

disznónak a kis fia, — válaszol a 
gyerek.

A sárkány.
— Mondja csak néni, iud maga 

repülni?
— Hogy kérdezhetsz ilyet, te kis 

csacska ?
— Mikor a néni jött, apa azt 

mondta: — Megint itt van az a vén 
sárkány — hát én azt gondoltam, 
hogy ha a néni egy sárkány, akkor 
csak tud repülni is.

Cseléd és a nagysága.
— Miért nincs benne a könyvé

ben, hogy miért hagyta ott az utolsó 
helyét.

— Én se kérdem a nagyságától, 
miért hagyta itt az utolsó cselédje.

A boldog otthon.
— Ezt a kocsit a legmelegebben 

ajánlhatom. Úgy fogja benne érezni 
magát, mintha otthon volna.

— Mintha otthon volnék ? Hm, 
mutasson valami jobbat!

(Ások ás olvasóink, akik valamely fontos 
ügyről ebben a rovatban óhajtanak felvi
lágosítást kapni, tudakozódó- költség fejé
ben levelükhöz mellékeljenek 10 L-t. Leve
lüket ugyanis bélyeges válaszborítékkal el
látva mindig megküldjük egy megfelelő 
szakértő munkatársunknak, s erre a kettős 

postaköltségre szükséges a 10 Leu.)

A. B- Kissdrmás. Leveléből bajára vo
natkozólag semmit sem lehet következtetni. 
Rosszul tette, hogy nem jelentkezett a so
rozáson, baja származhatik belőle. Nem 
szégyen semmiféle bajjal sem orvos elé 
állani, mert az orvos a betegnek mindig 
bizalmas barátja. Forduljon tehát bizalom
mal orvoshoz, mert több tanácscsal fog 
szolgálni, mintha látatlanul kell adni valami 
útbaigazítást akkor, mikor sejtelmünk sincs 
arról, hogy tulajdonképen ml a bajai 

Dr. G. E.
K- J- Klopodia. kvi&sz&iniX 1006-ban 

elhelyezett 600 K. után a letétel Idejétől a 
kiutalás napjáig az időközönként változó 
törvényes (5—8 %-os) kamatot számítanak, 
a 600 K. 300 Leit ér az 1:2-höz arány 
szerint. Az arany paritás mégcsak a jövő
ben fog érvénybe lépni.

Fehérnek. A testvéreivel létesített adás- 
vevési szerződés felbontására a hőstettek
ben jogalapot nem találunk. Legfeljebb az 
általános polg. törvénykönyv 934 §-ában 
irt jogcímen, azon az alapon kereshet or
voslatot, hogy az eladáskor az eladott 
illetőség fogalmi értéke a vételár kétsze
resét meghaladta. De ezt a jogalapot se 
lehet mindössze 3 évén túl igénybe venni. 
Az, hogy az apai hagyaték még nem ru- 
háztatott át az örökösökre, a fenti okokra 
nincs befolyással. Az örökséget birtoklók
nak minden esetre érdekükben áll, hogy 
az örökösködési eljárás folyamatba tételé
ért az elhalt utolsó lakóhelyénél fogva ille
tékes járásbírósághoz folyamodjanak An
nak során az átírás megtörténik.

R.I- Vorniseni A. háborúban eltűnt egyén 
holttá nyílvántartását. ha a háború bevég
zésétől három év — mint jelen esetben — 
eltelt, az életben levő házastárs kérheti. Az 

erre irányuló kérést annál a járásbíróság
nál kell előterjeszteni, amelyiknek területén 
az eltűn nek (eltűnése előtt) általános ille
tékessége vagyis állandó lakása volt. „Olyan 
belföldiek tekintetében, akiknek utolsó ki
mutatható általános illetékességük külföl
dön volt, az utolsó belföldi illetékesség az 
irányadó®. (1911-én I. t. 7355). Ha tehát a 
férj a háború előtt a békeszerződéssel Ro
mániához csatolt területen állandó lakással 
rendelkezett, a kérvényt ennek a községnek 
járásbíróságánál kell előterjeszteni, csatolva 
hozzá a) házassági anyakönyvi kivonatot, 
b) igazolványt (az illetékes katonai ható
ságtól) arról, hogy az eltűnt férj a hábo
rúban hadra kelt sereg valamelyik csa
pattestéhez (osztagához) tartozott és c) bi
zonyítvány az illető község elöljáróságától 
arról, hogy az eltűnt annak területén a 
háború előtt illetőséggel bírt. A kérvény
ben elé kell adni és valószínűvé kell tenni 
a holttá nyilvánítás iránti kérelem alapjául 
szolgáló tényeket. Tanácsos tehát csatolni 
egy házassági bizonyítványt arról is, hogy 
az eltűntnek tartózkodása évek óta isme
retlen. A kérvény előterjesztését a járás
bíróságnál személyesen meglehet kísérelnie. 
Az állampolgársági ügyek kezelése felől 
folyó tárgyalások eredményeiről még nem 
nyilatkozhatunk.

AJ. B Végvár- fgényjogosultságának el
ismertetését hátrányosan befolyásolja, hogy 
a korábbi lakóhelyén biztosított illetmény
ről egyszerűen lemondott. Mindazon által 
a megyei consillernél (gazdasági tanácsos
nál) hivatkozással a levelében felhozottakra, 
kisértse meg igényjogosultsága elismerte
tését, kiemelve kérvényében, hogy ez elő
zőleg nem volt kétséges és csak élet
körülményei változta miatt nem vehette 
ezt igénybe. Ha kérvénye nem nyerne ked
vező elintézés*,  úgy vegye igénybe a Magyar 
Párt parlamenti munkájának segítségét, mi 
iránt Willer József képviselő címén (Bucu- 
resti, Str. Poincare 28 szám.) folyamodha- 
tlk. Igazoló irataihoz, melyek jogosultsá
gának a múltban elismerését és jelenlegi 
helyzetét tanúsítják, mellékeljen az eljárási 
költségekre 100 lejt. Nyugdíj igénye teljes 
szolgalatképtelenségét előidéző betegség 
esetén 5 évi szolgálat után nem esik két
ség alá.

Törölj Ferenc 

szíjgyártó Cluj-Kolozsvár,
Str. macelarilBF (v. Mészáros^u. a vágóhíd mellEtt) 5.

Igás és kocsiló szerszámok nagyraktára. 
Javítások gyorsan és pontosan készülnek 
Saját készítményt! piros korbácsok, 
Viszontelárusitóknak á re n’g e d m é ny.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Sz. L., I. J., K. G., Sz. L.,_V. K. és K.I. 
Margittá. D. J. Toroczkó, B. Ö., D. I. A. I.. 
P. F.. S. F., St. Gy. Piski. O. 1. Débács, 
B. K., M. R, I. O„ M. J., T. J. és P. F. 
Gyergyószentmiklós, ifj. F. J. és P. D. Nagy- 
szentmiklós, D. S. Désakna, G. J. Köpecz, 
Sz. L. Gernyeszeg, S. Gy., F. K. és V. L. 
Érhatvan. K. B. Borbátviz, K. F. Alsójára, 
Sz. J. Felőr, K. A. Hirip, Sz. J. Cintal- 
tanya, N. J. Alsórákos, I. I. és M. B. Cslk- 
menaság, B. J. Ferend, R. R. Bél, Ifj. N. F. 
Nyomát, Cs. G. Klsbarcsa, N. Gy. F. 
Simonyifalva, T. Noszoly, P. A. Misz- 
bánya, F. I. Ozsdoia, F. S. Erbogyoszló.

Itt felsoroltak az uj előfizetőkért, lelkes 
és önzetlen támogatásukért fogadják mély 
tiszteletünket, hálánkat és köszönetfinket, 
bizalommal kérjük és várjuk további ered
ményes támogatásukat

G. F. Lupény. A 775 Lei beérkezett. 
Megfelelőleg elkönyveltük. Köszönet és 
üdvözlet. N. F. Tövis. Rendben 1926. XII. 
31-ig. S. D. Csikrákos. A 90 leit elköny
veltük. T. L. Nagykároly Előf. rendezve 
1927. Xll. 31-ig. Üdvözlet. T. A. Mádéfalva. 
A beérkezett 175 leit javára irtuk. N. P. 
Sáromberk. 160 leit köszönettel nyugtáz
zuk. Köszönet. K. B. E. Agyagfalva Előf. 
rendben 1926. Xll. 31-ig. Sz. Gy. Bukarest. 
90 lel bejött, rendben ez év végéig. K. J. 
Maroskeresztur. Rendben 1926 XII. 31-ig. 
P. M. Hosszufaiva. 100 lei beérkezet, ren
dezve f. év végéig. D. L. Kovászna. 120 lei 
javára írva. L. J. Zilah. A lap rendesen 
megy. P. Oy. Gelencze. Az uj könyvjegy
zék most van sajtó alatt, elkészülte után 
elküldjük. Tudomásunk szerint vetitőlemez 
kölcsön nem kapható. T. E. Zilah 1925. 
IX. 10-én befizetve 100 lel. evvel rendben 
1926 VII. 1-ig, fizetendő még 1926. XII. 
31-ig 90 lei. A. 1. Balavásár. 160 lei be
jött, rendben 1927. 111. l-lg. Szí- K. Mácsa, 
H, P. Somogyom, P. S. J-é Gy. remete; a 
malom hirdetésre vonatkozó leveleiket el
küldtük a tulajdonosnak, választ onnan 
kapnak. T. Zs. Nadrág. A lap rendesen 
megy 185 lel bejött. J. J. és J. F. Szász
falu. Mindkét előf. rendben 1926 Xll 31-ig. 
S. L.Dármanesti. A lapok külön-küiön expe
diáivá. Üdvözlet. F. V. Szemlak. Rövide
sen foglalkozni fogunk az ön által felvetett 
kérdéssel. V. B. 1. Zentelke. A 100 lel 
bejött, előf. rendben f. év XII. 31-ig. Sz. 1. 
Szilágypér. Az uj előfizetőket megkaptuk. 
A lapot XII. 1-től megindítjuk, fáradozá
saiért fogadja leghálásabb köszönetünket, s 
kérjük a további jóindulatú támogatását. 
B. D. Nagyenyed. 160 lei beérkezett. V. J. 
Arad. Erre az évre még 21 lei beküldését 
kérjük. K. F. Etéd. 1927 ÍV. 1-ig rendben. 
Üdvözlet. M L. Magyardécse Xantusjánosné 
Paul Aranka elme ; Cluj- Kolozsvár, Maria- 
num leánygimnázium. A .Vasárnapi könyv*  
c. füzetecske nem jelenik meg, helyette 
adjuk mi ki a .Magyar Nép*  könyvtárát. 
L. S. Fancsal. Mindkét előf. rendben 1926. 
XII. 31-ig. D. E. Szövérd. 160 1. beérke
zett, rendben f. év Xll. 31-ig. O. Gy. 
Oroszhegy. 600 lel a megadott nevekre 
könyvelve. Rendben 1926 Xll. 31-ig az öné. 
K. F. Kotllget. F. évre még 30 lei bekül
dését kérjük. D. F. Cslkborzsova. Rendben 
1926. VII. 1-ig, fizetendő még 1926. Xll 
31-ig 90 lei. ó. L. Lyndora (Americo.) 
Rendben 1926. XÍL 31-lg. 1927 évre át
megy 90 lei. Hitelszöv. Magyarkécz. Rend- 
ben;i926 Xll. 31-lg.

Folytatjuk azon amerikai előfizetőink ne
velt, akiknek hátralékuk van, s azért a la
pot beszüntettük. Kérjük amerikai testvé

reinket, hogy segítsenek nekünk az alábbiak 
felkeresésében:

12. Márton Orbán 11, 520, Buckey Road 
Cleveland O. (Amerika) tart. 351 letel.
13. Ignácz Fancsaly. 3055. Julton Road 
Cleveland O. tart. 351 leiel. 14. József 
Bartus 1193. W. 48. Cleveland O. tart. 
351 leiel. 15. Dr. John I. Bohm. 2607. 
Lorain Ave Cleveland O. tart. 351 leiel. 
16. Zoltán Nyerges 2363 W. 14. Door 23. 
Cleveland O. tartozik 432 leiel.

Apróhirdetések.
Apróhirdetések tarifája; Minden sző 
5, vastagabb betűvel J0 L. Legkisebb 
hirdetés 60 L., állást keresők részére 20 
szóig 50 L. Előfizetőknek minden sző 4, 
vastagabb betűvel 8 L. Az apróhirdetési 

dij előre beküldendő.
pályázati hirdetmény. A tasnádiróm. 

kath. hitközség tanítói állásra pályázatot 
hirdet. Pályázhatnak kántori teendőkben 
jártas férfi tanerők. Fizetés és lakbér havi 
2300 Lei készpénzben s 1 és s|^ hold 
kényszerbérletes föld, melynek bérét és 
adóját a haszonélvező tanitó fizeti. Köte
lessége az I—Ili. vegyes osztály vezetése 
é3 a kántor akadályoztatása esetén annak 
helyettesitése, Az iskolaszékhez címzett és 
kellően felszerelt kérvények f. évi dec. 
15-ig alulírotthoz küldendők be. Tasnád 
(Jud. Salaj.) Láng Pál plébános, iskolaszék! 
elnök.

6ladő birtokok forgalmi árban Székely- 
dályában, beépített gazdasági bennvaló, 
piactéren, uj ház és csűrrel, melléképüle
tekkel, 100 □ öl kerttel, 11 és félhold 
szántó, 4 hold kaszáló, 2 hold erdő, 200 
□ öl beépítetlen bennvaló. — Homoród- 
szentmártonban modernül beépített gazda
sági bennvaló, kőcsür, kőház, kőistáló 20 
drb. marhához, kerttel, megfelelő más mel
léképületekkel, 14 hold első minőségű szántó 
és 5 hold kaszáló, 10 hold erdő, teher
mentesek. Szentmártoni forgalmas vidéki 
központban, a falu legszebb részén. Autó
busz forgalom. Ingyen sóhasználat. Meg
keresések id. Szabó Mózeshez Mdrtinus, 
Homoródszentmárton, Jud. Odorheiu.

Cipészek szaklapja megrendelhető 
Babos Károlynál, Cluj—Kolozsvár, Str. 
Pata 87. szám.

lolemlri Tataékpénitár és 

aitslbaiil Részvénytársaság 

Cluj—Kolozsvár, Piaja Unireí 
(volt Mátyás Királv-tér) 7, sz.

Aiaptő kéjei 25,009,000 
Tartalékok: cca 24.2flíl,(!flí‘

fiókjai < ussíii, aiEscszsnmarTanuan. fiyuia 
fBhérvfiFcn és Marosvásárhelyen- Affiiiáit 
intézetei: jíJztifEiitoáMml Bszöesági 
Bénii íz Tahá'ÉkDÉfiztü H.-T HsoíEnjEO. 
Torda-Hranyos UíraísjEl Taharíhöínztái 
ű-t Torda UívsrhelymEBjEl Totomto- 
—— tár H -t. Bzíliiljtidparhiíly. —— 
QrursRt&íal a vasúti állomás MllBtt- — 
Setátehet Elfogad, váltókat leszámít, át
utalásokat teljesít. — ffiindEnfÉls hankszerü 
áziatst előnyösen viasz - Saft dacait1 
"Tz: EnnEiiíSjEZEÍi dwlzafiElj I —■

ÍRÓGÉPEK. Smith Premier Nr. 60. 
Remlngton, Underwood és Corona író

gépek gyári árban kaphatók.

Gyári raktár amerikai és német Írógép 
és sokszorosító kellékekből. Speciális 
javítóműhely az összes rendszerű gé
pek részére. Használt Írógépekből nagy 

raktár.
Körmendy Mihály Cluj—Kolozsvár, 
Str. Regina Maria (v. Deák F.-u.) 25. 
Telefon 9—51. — Telefon 9—51.

„Traossjfosaía" EsoR-r.-l.
azelőtt

EyuIardiéruáFl TafiarÉlipénzfár Ft

aiapíttatott: 187Z. Évben.
Fiókintézetei:

Kézdivásárhely 
Csíkszereda 
Ditr ó 
Torda

Elfogad betéteket, leszámítol 
váltókat és bárhova teljesít át
utalásokat és meghitelezéseket

Vezérképviselete;
Oazdáfc Általános Biztosító ri.nai

Afilliált intézete;
Parajdl Közgazdasági BanH, Párold.

Hirdessen lapunkban /

Egy birtofchirdetésre kilencven- 
három érdeklődő jelentkezeti 

kiadóhivatalunkban.

Vásárlásainál saját érdekében 
mindig hivatkozzék a lapunk
ban olvasott hirdetésrel
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Gazdák, meg vagytok róla győződve, hogy föl
detekből mindazt kihozzátok, amit az adni tud ? 
Ne lenne nagyobb a jövedelmetek, ha egy Ford- 
son traktort, ezt a leghasznosabb modern mező
gazdasági gépet használnátok ? A Fordson minden 
segitő eszköz között a leghasznosabb, mely a leg
olcsóbb tüzelőanyagot (petróleumot) fogyasitja; 
nemcsak hogy játszva végzi el a föld megmivelését, 
hanem számtalan alkalmaztatási lehetőségénél fogva 
a legsokoldalúbb segítője a szorgalmas gazdának. 
Ara versenyen kivül áll és sokkal kisebb a tény
leges értékénél. Legalább is ez a meggyőződése 
azoknak a gazdáknak, akik a Fordsonnal dolgoznak.

A Ford Motor Companv gyártmánya

Látogassa még ina meg az országban lévő számos képviselőink 
egyikét
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HARANGOK
kiválóan erős, garantált szép csen
gésű és előre megállapított hanggal, 

legkedvezőbb feltételekkel

Cugir (Kudzstr) Jud. Hunedoara 
harangöntődéjében készülnek.

30 évi jótállás. — fl cég veszsIjbfb bép- 
mcntcscn szállítva. Számtalan elismerő illatat. Kérjen árajánlatot.

Figyelem !
1927. évi gyönyörű könyvnap

tárunkat és külön falinaptárunkat 
teljesen díjtalanul december 
folyamán csak azok az előfize
tőink kapják meg, akik addig elő
fizetésüket 1926. dec. 31-ig bezá- 
rólag egészen rendezték.

Iskolai kflnypBk, 
nyomtatványok, füzete

Kaphatók a

„MINERVA44 
Irodalmi Részv. - Társaságnál 
Cluj—Bolüzsvár, Str Reg- Maria 

(v. Deák Ferenc-u.) 1.

Több ezer darab üzemben! Bármilyen 
kútakna fölé könnyen fölállítható! — 

Egészséges 1 Tiszta ! Veszélytelen !
Fagymentes 1 Gyermek Is kezelheti I 
Minden része tartós 1 Sohasem kell ja
vítani ! Csupán fém alkatrészekből áll! 
Gummi, bőr, tömítés és szelep nincs I 
Semmi rozsdaiz l A kutban semmiféle 
szerelésre nincs szükség 1 Bárki felállít
hatja 1 Óránkénti teljesítmény 20—30—40 

hektoliter. Kérjen prospektust!

ELEVÁTOR “
(volt „ZUHATAG")

A mezőgazdák kútja!
Gyártja:

Farkas és Társa r.-t-
Budapest, 01-, kbcl-uíca 8. sz.

Románia résztra egietlen kÉpolszlöle:

„FÓR Ml CO“

Pálmai Bliksa
Timi§oara—Temesvár, József

város, Zrínyi u. 13.

Minden magyar 
ember olvassa

a legfrissebb, legjobban érte
sült, legolcsóbb napilapot, 
mely a magyar egyházak és a 
Magyar Párt céljait leghübben 
szolgálja. — Egész évre 900 lei, 
fél évre 460 lei, negyed évre 
240 lel. Egyes szám ára 4 lei.

Szsrbeoztőöcg és kiadóhivatalt 
Cluj—Kolozsvár, Str. Regina Ma
ria (v. Deák Ferenc-ucca) 35. szám.

ELLENZÉK
nz erdélyi magyarság legrégibb, 
legélénkebb, legelterjedtebb 
napilapja. — Ennélfogva mint hir
detési orgánum is nélkülözhetetlen.

ELŐFIZETÉS:
egy hónapra 100, negyedévre 270, 
félévre 520, egész évre 1000 Leu. 

ELLENZÉK
kiadóhivatala: 
Str. Iuliu Maniu 
Szentegyház-u, 1.

szerkesztősége : 
Str. I. Bratianu 
Király-ucca 22.

CLUJ-KOLOZSVÁR.

7^ LEG1ZLÉSESEBB
NYOMTATVÁNYOK M1NDENI<OR

A „MINERVA"
KÖNYVNYOMDÁI NF[Í
MÜ1NTÉZETÉBEN KÉSZÜLNÉK.

CLUJ-KOLOZSVÁR, STR AD A
BÁRON L. POP (BRASSA1U.) 5.

A szerkesztéséri felel'
GYALLAY DOMOKOS

A kladűsér! felel’
, PETRES KÁLMÁN 

Kiadóhivatal) (gazgnlA

Riadja a .Magyar Nép*  kladóbizGh’ágc. Hy, a Minerva r.-t. Cluj—Koiozavér, Str. Báron L. Pop (v. BmímI-h.) I-


